

地理上说,山是板块与板块之间的挤压形成的,水是板块与板块之间的张裂形成的。在自然界中,山水就如同昼夜、阴阳一样,是一对绝妙的反义词。

山亘古不变。山脉绵延万里,隔离日月。我们伟大的祖先曾瞻仰它,对它的广大雄壮叹为观止;现在我们仍旧前赴后继地涌向大山,瞻仰它,然后叹为观止。只是,看它的人换了一拨又一拨,它仍旧是最初的它,不曾有过变化。

水瞬息万变。河流滚滚向前,永不停歇。古希腊哲学家赫拉克利特说:“人不能两次踏进同一条河流。”的确,河道中原先的水流,每

思绪飘零

一分每一秒都在被后面源源不断涌来的水流彻底取代替换。

山,宽厚、深沉、包容,像男子。它高大伟岸,挺拔雄壮。暗褐的山体仿佛是男子古铜色的皮肤;坚硬的山石,似乎是男子强健的体魄;高耸的山头,就像是男子坚实的肩膀,支撑着头顶的天空。

水,柔弱、纯净、坚韧,像女子。它绵延流淌,活泼秀美。平滑的水面,好似女子细腻如

山水

绸的肌肤;粼粼的波光,就像是女子脉脉含情的眼神;淙淙的水流之声,仿佛是女子婉转动人的嗓音,一刻不停地唱着轻快的歌谣,无忧无虑。

山苍老,水年轻;山沉静,水活泼;山高,水低;山静,水动……
山和水是完全对立的两个事物,然而只

汪诗懿
财经大学
附属中学
高二(7)班

感悟生活

尘埃里开出的善良之花

蒋捷说,流光容易把人抛,红了樱桃,绿了芭蕉。许多事,虽然过去很久了,却仍如旧电影一般历历在目。譬如那天。

那是个朦胧细雨日,我撑着伞漫步于街头,看着路边来往的行人,惬意无限。慢行中,突然一条似水成龙的队伍吸引了我的眼球,我走向前,原来是个小男孩在卖烤地瓜。那男孩约摸八九岁,皮肤黝黑,衣着简单,身上系一条灰色围巾。他并不像其他商贩那样卖力吆喝,只是笑,浅浅地像一轮弯月一样的笑。

阵阵烤地瓜的香味扑鼻而来,看着熙熙攘攘排队的人群,我心想:这烤地瓜的滋味一定不错。我也加入到队伍中去了。时间似乎流逝得很慢,等待许久,迫不及待地买到地瓜皮拨开,本想饱餐一顿,却发现这烤地瓜的味道并没有想象中那般甘醇香口,带着一些苦涩之味。我又尝了一下旁边无人问津的小吃,却觉得滋味独特,别有一番风味。

小男孩卖的烤地瓜,并不好吃,为何生意还那么好?不解与迷惑顿时在脑海中不断回响,久久未能散去。

我向旁边一名顾客道出了心中的疑问。只见她微微一笑说:“我们并不是因为这烤地瓜美味才来买的。”原来,这小男孩是个孤儿,被一位善心老人收养,从此相依为命。前段时间,老人病倒了,无法再出来卖地瓜了。小男孩出来帮老人卖。这地瓜或许并不美味,但它代表了小男孩对爷爷的情意。我们为了帮助他,就都赶过来买他的烤地瓜。听完这一切,我渐渐感觉到口中那一丝丝苦涩的滋味随风而去,转而弥漫一股回味无穷的甜味。

原来,人们是在以这样善意的方式,一元、两元地奉献着自己的善心。的确,这样的善心,如尘埃中开出的一朵花,花香虽不浓烈,却一点一点沁入心脾。

人物素描

我的爸爸

你想知道我的爸爸是谁吗?他的资料你知道吗?那我就告诉你吧。

我的爸爸个子不高,人显得略胖,脸蛋儿像个圆圆的大皮球一样,长着一双明亮而又滴溜溜的大眼睛。

他的手可勤快了,一天到晚只要我俩在家就会听见爸爸“沙沙沙沙”的写字声,有时在备课,有时在批改作业……

他非常喜欢绘声绘色拿着我的语文课本大声朗读,只要一听见他读书,我就会激动不停、称赞不已。他也非常爱笑,我记得有一次他被妈妈狠狠地批评了,我以为他会垂头丧气,出乎我预料的是,他还“嘻嘻”地笑出深深的酒窝。他非常爱玩电脑,只要我晚上醒来,就听到“嘟嘟嘟”的键盘声。

他不修边幅,我家就他衣服最少,他也不在乎,虽然他生活上不讲究,但是他工作很厉害,有一次在全国论文比赛中获得一等奖。

说了这么多,你了解我的爸爸吗?我爱这个又勤劳又爱笑又努力的爸爸!

金聪
辽阳中学
初三(4)班

张吴瀚
江苏如东
马塘小学
三(2)班

海洋世界(儿童画)



李哲轩 杭州市学军小学 一(7)班

青春臆想

树,让我陶醉

浩瀚宇宙,万物生长,各种事物闪烁着自己独有的光芒:花闪烁着妩媚的光芒,草闪烁着娇嫩的光芒,石闪烁着坚毅的光芒,水闪烁着变幻的光芒……有一种光芒,它吸引了我的目光,让我怦然心动,它就是树的光芒。

每当“几处早莺争暖树”时,它伸出娇嫩的枝叶,嫩绿色的枝叶仿佛是它迎风招展的手,微风轻轻地走过,不忍心打扰睡梦中的小姑娘,它却醒了,传出一阵“哗啦啦、哗啦啦”的笑声。怪不得许多鸟儿被它的笑声迷住,来到了这里;树也很高兴,温柔地托起了鸟儿的窝。春天的它是多么的动人啊!它让我陶醉。

“赤日炎炎似火烧”时,它已丰满了羽翼,浓密的树冠像是那大自然的绿宝石,细雨缓缓地经过这位雄壮的大汉,高兴地与它击掌。“浙沥沥,浙沥沥”,细雨走了,它一边回想,一边自娱自乐。“嘀哒,嘀哒”,听,它在悄悄地笑呢!小朋友经过大树,被笑声感染,玩耍着不愿离去。大树也很高兴,为他们遮住一片太阳,送来一片绿荫。夏天的树太迷人了,它使我陶醉。

当“晴空一鹤排云上”之时,它换了一身服装,以红火的服装迎接这个日子。风再次光顾这个朋友,树像一个青年,为朋友准备了绯红的明信片,张张都那么精美。风也很大方,它把明信片送给大地,送给大地,送给水,送给人们。有些人成袋成袋地收集着。它也很高兴,又在不断地发呢!秋天的树是那么迷人,它使我陶醉!

“千树万树梨花开”时,树收起了所有华丽的装饰,素颜伫立。雪听说有这样一个老人,也来拜见它。它伸出赤裸裸的手来迎接雪,它们用无声的语言亲密交谈。最终,它们亲密拥抱,融为一体,显得格外动人。冬天的树真迷人啊!它使我陶醉。

随后,它进入了又一个轮回,它的光芒随轮回不断变换,重新闪耀在我眼前,让我深深陶醉其中。

张明欣
青岛
经济开发区
第一中学
高一(8)班

快乐时光

时间,可以淡忘一切,也可以让某些记忆加深。在人生的旅途中,我们会邂逅许多人,有些人会与我们并肩而行,有些只是与我们短暂相处。然而,就是这样一些与我们短暂相处的普通人,给我们朴实的日子增添了许多温馨的色彩。

小学三年级,我加入了少年宫民乐团,排练间隙有一小时的晚餐时间,每次父母都会到附近的一家饭店陪我吃饭,饭店的老板也知道了我这民乐团的小学生。可有一天,父母都要加班,我只能独自在外吃晚餐。

走出少年宫大门,我一眼便看到了那家再熟悉不过的饭店。可我越朝饭店走近就越紧张,最后短短的50米我几度退缩,甚至产生了不吃的念头……

一进饭店,我找了个偏僻的餐桌坐下,生怕被别人看见。老板却马上招呼我说:“小朋友你来啦,今天怎么就你一个人呀?”我支支吾吾地点了个菜,还不时把头微微抬起看看周围人的反应,生怕我点菜的声音引来别人的注意。老板仿佛看透了我的心思,摸摸我的头就走了。

一分钟后,他又走了回来,说:“小朋友,你的菜还有十分钟就可以了,不如你拉首二胡曲子给我们听听,好吗?”听到这一提议,我很迟疑,可看到老板真诚的目光,又不好拒绝,从随身携带的琴盒中拿出二胡开始演奏。一曲终了,由于紧张,我拉错了好几个地方,我的脸红得似要滴出血来。谁知,饭店里响起了热烈的掌声!我微微抬起头来,看到许多鼓励的目光,心中感到很温暖。这时老板又摸了摸我的头,向我竖起大拇指说:“小朋友你拉得真棒!我给你加个菜奖励一下!”

一会儿,我点的菜来了,我埋头吃饭,想快点结束我的第一次独自在外吃的晚餐。可不一会儿,又上了个菜,居然还是老板亲自来端来的。看着笑眯眯的老板,我明白了,原来他真的给我奖励啊!我满怀感激地看了看忙碌的老板,吃着老板赠送的菜,还不时听见大家夸奖我的话,我心满意足地享受起这顿幸福的晚餐。

晚餐后,我提着琴盒自豪地走出了饭店。举目远处,灯火阑珊,是城市不眠的夜。我们就这样简单地生活,人与人之间的温情就这样简单地存在于这座城市的普通之中。这顿令我记忆犹新的晚餐,让我感受到幸福有时清淡如水、明媚如花,有时简单舒适、温暖如春。饭店老板小小的赠菜之举,使我自信地跨过了那道独立生活的门槛。前行道路上,那一次次看似微不足道的鼓励,却是最真最暖的幸福。

见闻杂写

“五色水仙”,一个陌生的名字,其实它就在我们身边,光我们教室里就有好几盆。它就是花语为“只要点燃生命之火,便可同享丰盛人生”的风信子。

我曾在安徒生童话《小意达的花》中读过它:“蓝色的风信子和小小的白色雪花形花发出叮叮当当的响声……”

一次逛超市,我就被它的名字吸引,买回家后,我把它放在阳台上,这时的风信子还藏在了一层深紫色的外皮中,只露出了一点绿色的尖尖。而在水中的根须已十分繁密。一天天很快过去了,露在外面的叶子面积越来越大。

几天后,它开始缓慢地展开,露出了里面害羞的花苞,花苞很大,由一个个拥簇着的小花苞组成,小小的,很可爱。不久,花苞的顶端有了一丝淡淡的粉红色。

后来的一个星期,美丽的风信子已展

快乐时光

幸福的晚餐

王汤军
兰生
复旦中学
初二(6)班

幸福列车

我的密友

金天
民办
永昌学校
初三(2)班

你似一个文静
的姑娘,平时总是安静端坐着。可每当我与你在一起时,你就会亮开嗓门大声歌唱。我喜欢你身上那条黑白相间的裙子,还有那条皮质的腰带。你有一个好听的名字,手风琴。

依稀记得孩提时代,当我初次见到你时,就被你深深吸引住了。你发出那么悠扬神奇的旋律,似乎有高超的魔法。那一刻起,幼小的我就决定要与你为友。

第一次与你磨合,我才发现并非所有人都能像老师那样,能与你快乐地交谈、听你唱那美妙的歌曲。经过我一次次努力,终于让你唱出了第一首曲子。虽然节拍、音调、指法有些错乱,我听来却很开心很陶醉。渐渐地,我发现:越是多和你在一起练习,就越是能拉出动人的旋律。因为有你,我第一次懂得了:只有耕耘,才能换来收获。

当我难过时,你总是陪伴着我,在我的弹指间吟唱愉快的乐曲哄我开心;当我快乐时,你也会与我一起分享那份喜悦;当我取得成功时,欢快的旋律仿佛在为我庆祝,而那轻快的断音,像是那提醒我不要骄傲的警钟;当我失意时,悠扬的音调如潺潺清泉流淌心田抚慰我心灵。因为有你,我体会到:拥有心心相印的朋友,是幸运的。

你让我结识了许多与我志同道合的朋友。一次次比赛中,你伴着我认识了来自各地乃至海外的手风琴爱好者,一起切磋技艺。你还陪伴我登上了全国比赛和德国柏林“青年艺术节”的领奖台。因为有你,我感受到:美妙的音乐,是友谊和连接人类心灵的纽带。

如今奋战初三,忙碌的学习让我渐渐疏远了你。你可很懂我,不吵也不闹,总是安安静静地远远看着我在书桌前用功到深夜。直到前几天当我发现你身上已积了一层薄薄的灰尘时,心中不由涌起几分歉意。因为有你,我感悟出:那些默默而不张扬的友情,才是最值得珍惜的。

谢谢你,手风琴,我的好伙伴。因为有你,我感受幸福。

五色水仙

蔡欣怡
青浦区
实验中学
六(7)班

开它那小小的花苞,它那粉红色的花伸长了脖子,仿佛要看个究竟,外面的世界多么美妙。当我再次欣赏它时,它已经把本未展开的花瓣完全地展开,怒放的它,一副“娇红”欲滴的样子,傲然挺立着,却不失亭亭玉立的秀气。它面朝阳光,吸收着精华。再看看下面的根须,已经盘旋着缠了起来,密密麻麻。整株风信子给人以生机盎然,好不美丽。

说到风信子的花语,更让人感到生命的力量及人生的精彩。风信子正是用自己自身的美丽展现精彩。也许这也是我喜欢风信子的一个原因吧。

风信子美丽娇艳,但不失内涵,每每闻到它的芳香,我就会油然而生一种幸福感和清新感。爱风信子,爱它的乐享一生,爱它的芳香美丽,爱它的清香淡雅!

